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■日  時：令和 4年 6月 1日（水）14時 00分から 

 

■会  場：大仙市役所西仙北庁舎 3階第 1会議室 

 

■出席委員：12名 

 佐々木康昭委員  五十嵐美津子委員  小笠原美陽委員  加藤真委員 

黒川清子委員     金 啓一委員     今田秀俊委員    佐藤晴子委員   

佐々木秀宣委員   田口峰男委員      長濱英子委員     吉田範子委員 

 

■欠席委員：5名 

  石神雅是委員  大友金己知委員  齋藤法委員  田村葉子委員  戸島愛香委員 

 

■出席職員：12名 

大沼利樹（西仙北支所長）      髙橋 信（市民サービス課長） 

荒明清子（市民サービス課参事）    佐々木直樹（農林建設課長） 

茂木美世子（農林建設課参事） 

齊藤良子（大仙市教育委員会事務局生涯学習課大綱交流館長）       

伊藤 司（建設部用地対策課長） 

茂木和久（建設部西仙北・協和建設水道事務所主幹）※加藤薫所長の代理出席 

三森純子（健康増進センター西部主幹）  小笠原由美子（高齢者包括支援センター西部参事） 

佐藤武瑠（地域活性化推進室副主幹） 伊藤愛（地域活性化推進室主任） 

 

■次  第： 

   1 開  会 

2 会長あいさつ 

   3 支所長あいさつ 

4 職員紹介 

5  令和 4年度主要事業について 

   6 会議録署名委員の指名 

   7 議  題 

   （１）令和 3年度地域枠予算実績について 

（２）令和 4年度地域枠予算申請状況について 

（３）西仙北地域振興計画及び管理シートについて 

（４）令和 3年度地域の魅力再発見事業実績について 

（５）令和 4年度彩色千輪プロジェクト事業(地域拠点利活用活性化事業)について 

   8 そ の 他 

9 閉  会 

（13時 55分 開会） 
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○齊藤館長（以下「館長」と表記する。） 

ご案内の皆様がおそろいになりましたので、ただ今から「令和４年度第１回西仙北地域 

協議会」を開会いたします。本日は、お忙しいところご出席いただきまして、誠にありが

とうございます。 

はじめに、次第の２ 今田会長がごあいさつ申し上げます。 

 

○今田西仙北地域協議会会長（以下「会長」と表記する） 

 皆さんこんにちは。本日はお忙しのところお集まりいだたきまして、ありがとうございまし

た。さて、２年前から発生しました世界的なコロナウィルス感染については２年を経過しまし

たが中々、秋田県においても落ち着いていない状況ですが、予防注射等も進みまして、行政の

方でも感染予防に努めながら会議を開催する方向に位置づけされてきております。それに合わ

せて、地域の行事の方も合わせていなければいけないと思っており、皆さまには色々とご難儀

をおかけしますが、よろしくお願いします。今日は皆様に配布しております資料の議案につい

て、よろしくご審議を諮りたいと思います。以上です。 

 

○館長 

 ありがとうございました。 

次に、次第の３ 大沼支所長がごあいさつ申し上げます。 

 

◯大沼支所長（以下「支所長」と表記する。） 

皆様、お疲れ様です。この度の定期人事異動により、西仙北支所長を拝命しました、大沼利

樹と申します。１５年ぶりに地元での勤務となりました。どうぞ、よろしくお願いします。 

 地域協議会の開会にあたりまして一言「ごあいさつ」をさせていただきます。 

 まずもって、皆様におかれましては、大変お忙しのところ、ご出席を賜りまして厚くお礼申

し上げます。また、日頃から、当地域の活性化にそれぞれの立場から特段のご尽力をいただき、

重ねてお礼申し上げます。 

 今年の冬は、昨年に続き大雪に見舞われましたが、その割りには、雪解けも早かった気がし

ております。農家の皆様にとっては、春作業も順調に進捗し一段落した頃かと思いますが、こ

れまでのところ、水不足の心配はなさそうな状況でありますし、適度に雨が降って、災害等も

なく、稔りの秋を迎えてほしいものであります。また、本年度からは「サキホコレ」の本格栽

培が始まっており、大仙市内においては９１経営体が１２０．６ヘクタールに作付けしている

と伺っております。 

 さて、新型コロナウイルス感染症については、ご承知のとおり、秋田県においては、保育所

や学校におけるクラスター感染をきっかけに若年層を中心に感染者が増加し、４月１２日には

これまでで最多となる４４５人の感染が確認されております。現在は幾分落ち着きを取り戻し

ておりますが、依然として予断を許さない状況が続いております。幸いにも当地域では、ここ

１．２週間は感染者がでておりませんが、収束まではもう少し時間を要するものと思われます。
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皆様には引き続き感染防止対策に努めていただきながら、コロナ前の日常生活に少しでも戻っ

てくることを願っているところであります。 

 このような状況下で、本市のイベント関係でありますが、中止や延期を余儀なくされており

ました「大曲の花火」でありますが、令和４年は「大曲の花火」再始動の年として、さまざま

なことに挑戦する年ととらえております。また、本市において初の開催であります「秋田県種

苗交換会」が１０月２９日から１１月４日の７日間の日程で開催されます。この県内最大の農

業イベントの成功に向け、できる限りの対策を講じながら、農業・商工・観光・文化等の

各分野の関係者が一丸となって、本市の地域資源を最大限に活かした独自企画やＰＲに取り組

み、農業の振興はもとより、市街地のにぎわい創出や本市経済の活性化にもつなげていくため

に準備をしているところです。 

 他の地域でも少しずつではありますが、動き始めていると伺っておりますし、当地域におい

ても、夏の一大イベントであります「ふるさと西仙まつり」や冬の一大イベント「刈和野の大

綱引き」などは、今後関係者と協議し、感染対策を徹底しながら開催したいと考えております。 

 結びに、本日は、最初に令和４年度の当地域の主要事業を説明し、その後、案件として「令

和３年度地域枠予算の実績」について、及び「令和４年度地域枠予算申請状況について」や「令

和３年度地域の魅力再発見事業実績」「令和４年度彩色千輪プロジェクト事業」についてご審

議をいただくことになっております。よろしく、ご審議賜りますよう、お願いを申し上げまし

て、私からの挨拶とさせていただきます。 

どうぞ、よろしくお願いいたします。 

 

○館長 

 ありがとうございました。 

 次に、次第の４ 職員紹介をいたします。大沼支所長から出席職員の紹介を行います。 

 

○支所長 

【職員紹介】 

市民サービス課 

農林建設課 

西仙北・協和建設水道事務所 

大綱交流館 

用地対策課 

健康増進センター西部 

高齢者包括支援センター西部 

地域活性化推進室 

 

○館長 

次に、次第の５ 各課から令和４年度主要事業について報告いたします。 

【各課より主要事業の説明】 
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○館長 

 以上、西仙北地域管内では、このような体制で取組みして参りますのでよろしくお願いしま

す。 

 このあとは、「大仙市地域自治区の設置等に関する条例」第８条第４項の規定により、会長

が議長を務めることとなっておりますので今田会長に議事進行をお願いします。 

 

◯会長 

 はい。わかりました。それでは、議題に入る前に、次第の６、会議録署名委員の指名につい

て、会議録署名委員には、出席委員から名簿順に佐々木康昭（ｻｻｷ ﾔｽｱｷ）委員と五十嵐美津子

（ｲｶﾞﾗｼ ﾐﾂｺ）委員にお願いします。 

なお、本日の出席委員は１７名中１２名ですので、２分の１以上出席しております。 

よって、会議は成立していることをご報告いたします。 

 はじめに、開催通知の際に観光文化スポーツ部温泉対策室より議題がありましたが、準備の 

関係上、第２回目以降の議題とさせていただきますので、ご了承くださるようお願いします。 

それでは、議題（１）の「令和３年度地域枠予算実績について」事務局から説明をお願いしま

す。 

 

○事務局説明 

【配付資料に基づき説明】 

 

◯会長 

ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

○事務局説明 

【配付資料に基づき説明】 

 

○会長 

ただいまの事務局の説明に対し、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

◯佐藤晴子委員（以下「佐藤委員」と表記する。） 

 令和３年度の地域枠予算の執行率は４５．５３％となっているが、残りは使わなかったこと

に単純になるのでしょうか。例えば、甘い話ではないと思いますが、次の年に繰越されるとい

うこともありますか。 

 

◯支所長 

 令和３年度の予算額は７,０００千円で決算額は３，１８６，９４８円となっていますが、

差額が翌年度に繰越しされることはないです。令和４年度も新たに１０，０００千円の予算計

上していますので、その予算内で事業を実施することになります。 
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〇佐藤委員 

 そうですね。それでは令和３年度地域枠予算活用事業１６番、行政主導型マンガ刈和野の大

綱引き物語増刷事業について決算額は６２，７００円で１５０部を増刷しており、大変良いこ

とだと思います。配布先が刈和野駅などになっていますが、令和４年度の予算でも増刷し、地

域の小中学校に配布することはできないものでしょうか。 

 

〇事務局 

 令和元年度に増刷し、地域の小中学校に配布した経緯があります。今年度の地域枠予算の申

請状況を見ながら増刷を検討しますが、現在、小中学校の生徒一人に一台のタブレットが整備

されている事情もありますので、良ければそちらを使って自由に見るように学校に周知をする

などやり方を考え、事業実施について今後検討したいと思います。 

 

〇佐藤委員 

 よろしくお願いしたいと思います。毎年入学する子供もいますので、少し多く準備しておく

とか、タブレットもありますが、できれば私達自身も見たいと思っていますで、そういった形

でお願いできればと思います。 

 

◯会長 

 他にご意見はありませんか。コロナの影響もあり予算執行率は半分くらいでしたが、今年度

は開催する事業も多くなると思いますが頑張っていただきたいと思います。他に意見がないよ

うですので、次の議題（２）の「令和４年度地域枠予算申請状況について」事務局から説明を

お願いします。 

 

○事務局 

【配付資料に基づき説明】 

 

○会長 

ただいまの事務局の説明に対し、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。まだ４カ月 

経過したばかりで、地域枠の申請に余裕はあると思いますので適正に事業を進めていってもら

いたいと思います。ご意見や希望はありませんか。ないようですので、議題（３）西仙北地域

振興計画及び管理シートについて事務局から説明をお願いします。 

 

○事務局 

【配付資料に基づき説明】 

 

◯会長 

 どうもありがとうございました。地域振興計画については４本の柱に基づき今後１０年間の 

計画を進めていくことになります。また、その年度で新しいものについては追加していく形で 
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すが、今後の取組みに繋げていくために年に一度、地域協議会の場で委員の皆様からご意見を 

頂戴しているようですが、説明した内容について何かご意見等はありましたらお願いします。 

ご意見がなければ、議題（４）の「令和３年度地域の魅力再発見事業実績について」事務局 

から説明願います。 

 

○事務局 

【配付資料に基づき説明】 

 

○会長 

 ありがとうございました。資料５－１、５－２の事業については私が会長として関わってい

ますので、ご説明させていただきます。ワサビは昨年からＪＡに出荷していますが、１本６０

０円で売れております。昨年は２００本程収穫しましたが、大きいものから収穫しており小さ

いものは芽を剥いておけば、また生えてくるので、現在は青々と芽が生えています。今後も大

きいものから収穫していくかたちでやってきたいと思います。ワサビは初めての出荷でしたが

結構良い値段で売れたと思います。主に作業は宿ファームでやっており事業主体は大沢郷地域

おこし組合であり、会長会の方から声をかけてもらってやっております。宿ファームの齋藤さ

んの提案で市長・副市長にもワサビを食べてもらい、先日市長と会った時に「大変美味しかっ

た」というすごく良い評判をいただきました。また、レンコンについてもＪＡに販売しており

安いですが収益を得ています。昨年の収益については１５，０００円程でしたが、組合のＨＰ

管理料として年間５，０００円で、ビールの方の収益と合わせて今後も管理していきたいと思

います。今年も６月１３日に水を運びビールを作る予定になっております。 

他に何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。ご意見がないようですので、議題（５）

令和４年度彩色千輪プロジェクト事業について事務局から説明願います。 

 

○事務局 

【配付資料に基づき説明】 

 

◯会長 

 ただいまの事務局の説明に対し、何かご意見、ご質問はありませんか。なければ、本日の全

ての議題について、審議を終了しましたので、この後については事務局にお戻しします。 

 

○館長 

 委員の皆様、本日は、ありがとうございました。 

次に次第の８の「その他」について、事務局からの連絡です。 
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◯事務局 

次回の地域協議会は、８月中旬頃、午後２時からの開催を予定しております。以上です。 

 市民サービス課長よりマイナンバー取得、空き家解体制度について説明。 

 支所長よりＪＲ刈和野駅大綱展示場について説明。 

農林建設課長より直売所大綱の里リニューアルオープンについて説明。 

 

◯館長 

これをもちまして、令和４年度第１回西仙北地域協議会を閉会いたします。本日は、長

時間にわたり、ありがとうございました。 

 

 

 

（13時 55分 開会） 

 

（15時 30分 閉会） 
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